



努力做最好的自己

刘丽华，江苏鱼跃医疗设备股份有限公司总会计师，江苏大学MPAcc校外实践导师。

从小受家庭的熏陶，我选择了学习财会专业。1997年开始在国有企业集团从事银行出纳、成本会计等工作，七年的时间让我夯实了财务基础。2004年我加入一家民营拟上市公司，历经开票、纳税申报、应收款管理等多项工作的历练和预算主管、资金主管、财务部经理助理等多个岗位的锻炼，使我对企业经营和财务管理有了更加深刻的认知。机缘巧合，2006年我加入鱼跃医疗，2007年6月开始担任公司财务总监，全程参与鱼跃医疗IPO上市、两次非公开发行股票和多次对外投资与并购整合工作，有幸见证公司发展过程中的许多重要事项，同时也对企业经营和资本市场有了较深刻的认识和理解。从公司启动IPO到完成股份制改造用时七个月，从完成股份制改造到公司IPO上市用时九个多月，我们创造了境内IPO用时最短记录。从公司启动IPO开始，我和同事们连续加班整整一年半，经常凌晨才回到家，有时甚至在办公室通宵加班。那一阵完全习惯了加班生活，以至于后来恢复正常下班状态反而不太适应。所幸经过大家的不懈努力，公司顺利实现IPO上市，上市以

来公司专注于主营业务并借力资本市场，通过内生性增长和外延式并购，实现了经营业绩的持续稳健增长，目前已成为国内大型的家用医疗器械、医用临床器械和互联网医疗服务公司。相比上市前，公司营业收入翻了9倍，净利润翻了13倍，市值翻了15倍。最主要的是这样的经历太难得，不仅使我对公司的文化和业务有了更深刻的认识和理解，也使我们每个参与其中的人得到了很大的提升和成长。

为进一步提升自己，我在工作之余不断加强自身学习，通过全国会计专业技术资格考试，取得了初级、中级和高级会计师职称。通过了全国高等教育自学考试大专和本科考试，获得南京大学EMBA硕士学位。此外，我还积极主动参加公司业务、税务、外汇、会计从业资格考试继续教育等相关法律法规和政策法规学习，并积极参加江苏证监局、深交所举办的有关上市公司规范治理等职业培训。这些经历中，印象最深刻的是自考本科，前三次考完九门课程，后来因忙于换工作，加上两家公司IPO上市需花费大量的精力和时间，被迫停考了四年。鱼跃医疗上市后即怀孕，在怀孕期间和生下女儿后坚持考完四门课程并完成了本科毕业答辩。通过学习，不仅开阔了视野，提升了综合素养，在团队管理和业务水平上有了跨步成长，更重要的是使自身保持了积极的上进心和持续的学习能力，让学习融入了工作

和生活。

陪伴是最大的关爱。每到女儿放假，我们都会和父母住一起，享受大家庭的温馨，用女儿的话说“要回家看爷爷、奶奶，不能让他们觉得孤单”。每次出差或出去旅游，女儿都要给爷爷、奶奶带礼物。爷爷、奶奶过生日时，女儿也会提前准备生日礼物。懂得关爱是女儿最可贵的品质，一直感动和温暖着我们。有时陪女儿一起去买书和学习用品，回来便和她约定比赛看谁读书快一点；或者在家学习网课，与女儿一起学习、共同成长。自驾游也是我们家的最爱，平时周末会选择黄山、天上湖等短途自驾游。每年八月的第一周是公司的“暑假”，我们全家一起长途自驾游，一路欣赏沿途的美景，也一路愉悦我们的心情。

一路成长到今天，心中唯有感恩和珍惜。感恩父母的养育和老师的教育，感恩我们生活在这个和平年代，感恩为我提供成长平台的公司，感恩一直以来关心、支持和鼓励我的家人和朋友。目前公司旗下拥有两家上市公司、由四家主体公司、五十余家参控股公司组成的庞大医疗产业集群，并开始在欧洲和美洲进行国际化布局，我将以归零的心态，使自己和团队主动参与公司业务、不断学习提升，与公司共同成长。坚持陪伴与关爱，共享美好的生活，努力做最好的自己。☑

责任编辑 王雅涵